

Toezeggingen beeldvormende raad Begroting 2024 en VV2-2023

Vraagnr. totaal	P&C product	Partij	Onderwerp	Pagina	Omschrijving vraag	Antwoord
1	VV2		P1 Isolement		Wat wordt er gedaan om isolement te voorkomen?	Er is een breed aanbod om inclusie te bevorderen. Zo verlenen we diverse subsidies aan Versa Welzijn, Vier het Leven, Viore en andere organisaties voor bijvoorbeeld (laandrempele) dagbesteding en ontmoeting(splekken) om isolement te voorkomen. Ook zijn er regelingen om inwoners met een kleine portomonee mee te laten doen, zoals minimaregelingen en schuldhulpverlening. Ook het sport- en cultuurfonds draagt daaraan bij. En met de inzet van Automaatje en het geïndiceerd Wmo-vervoer is het voor kwetsbare inwoners mogelijk om met sociaal-recreatieve activiteiten mee te doen. Zie voor meer aanbod ook de nota's en actieplannen op de site gemeente https://gooisemeren.nl/organisatie-en-bestuur/beleidsnotas/
2	VV2	PvdA	P3 Voormalige boom			Het betreft een beuk die geplant is ter markering van de kroning van Koningin Juliana. Deze boom is in 2022 gekapt vanwege de verslechterde conditie van de boom. Komend plantseizoen wordt een nieuwe boom geplant (geen beuk) op deze locatie. Dit is echter geen Julianaboom meer aangezien de oorspronkelijke boom is geplant ter markering van een gebeurtenis van 75 jaar geleden. De markeren van de plek komt om deze reden te vervallen.
3	VV2		P6 Spuk sport		Moet de uitkering in het kader van de Spuk Sport niet worden doorgegeven aan de sportverenigingen?	Sinds 1 januari 2019 kunnen gemeenten, sportverenigingen en sportstichtingen de btw die hen in rekening wordt gebracht voor investeringen in sport niet meer in aftrek brengen. De BTW over de uitgaven die de gemeente op sportgebied doet tellen bij ons daarom mee als last in de begroting (we rekenen dus met hogere lasten). De SPUK-regeling is bedoeld om de ontwikkeling en instandhouding van sportaccommodaties en de aanschaf van sportmaterialen te stimuleren. Ofwel de gemeente krijgt een deel van die BTW via de SPUK-regeling terug ter demping van die hogere lasten van de gemeente. Die SPUK uitkering vloeit daarom terug naar de gemeente zelf.
4	VV2		P6 OZB systematiek uitleggen i.r.t. waardering			De OZB-tarieven worden bepaald door de geraamde OZB-opbrengst te delen door de te verwachten (totale) WOZ-waarde. De OZB-opbrengst wordt vastgesteld in de begroting en voor de verwachting van de (totale) WOZ-waarde maken we een zo nauwkeurig mogelijke inschatting van de waardeontwikkeling. De OZB-tarieven moeten jaarlijks vóór 1 januari worden vastgesteld. Op het moment dat de tarieven voor 2023 werden bepaald is de waardeontwikkeling ingeschat op het moment dat ongeveer 50% van de nieuwe WOZ-waarden bekend was. De uiteindelijke waardeontwikkeling na het afronden van alle taxaties bleek echter hoger te zijn dan waar we (op basis van de gegevens bij het bepalen van de tarieven) vanuit waren gegaan. Dit heeft voor 2023 geleid tot een incidenteel hogere opbrengst. Dit heeft echter geen structurele doorwerking naar 2024 en verder, omdat de geraamde opbrengst altijd het uitgangspunt is. Uiteraard proberen we de waardeontwikkeling altijd zo nauwkeurig mogelijk in te schatten. In december 2023 leggen we uw raad de verordening OZB voor en zullen daarbij uitgaan van de meest recente gegevens over de waardeontwikkeling.
5	Begroting 2024	D66	P2 IHP duiding winstwaarschuwing, welk deel is IHP-gerelateerd		Er wordt gesproken over een winstwaarschuwing van 3 tot 6 miljoen. Welk deel is IHP-gerelateerd?	Het aandeel IHP in de winstwaarschuwing bedraagt ca. € 1,5 miljoen en is gerelateerd aan het visiedocument. Het visiedocument wordt binnenkort besproken in de raad, dat is tevens het moment om het e.e.a. concreter te bespreken.
6	Begroting 2024	D66	P2 Kopje Wie zijn er bij betrokken i.r.t. NPO: lijstje betrokken bij NPO			De lijst met betrokken partners treft u aan in de bijlage 'Voortzetting actieplan Nationaal Programma Onderwijs'. Bij de raadsmededeling met tussenevaluatie en voortzetting actieplan NPO van 10 juli 2023 (RM662250). Vindplaats: 662250 RM Tussenevaluatie en voortzetting actieplan NPO - Bestuur - Gemeente Gooise Meren.
7	Begroting 2024		P3 Woonvisie, bouwen we BENG?			Iedereen die bouwt moet minimaal voldoen aan de eisen die zijn opgenomen in het bouwbesluit. Vanaf 1 januari 2021 moeten de vergunningaanvragen voor alle nieuwbouw, zowel woningbouw als utiliteitsbouw, voldoen aan de eisen voor Bijna Energieneutrale Gebouwen (BENG). Dat is een voorwaarde om vergunning te krijgen.

Toezeggingen beeldvormende raad Begroting 2024 en VV2-2023

Vraagnr. totaal	P&C product	Partij	Onderwerp	Pagina	Omschrijving vraag	Antwoord
8	Begroting 2024		P4 Wordt project Ken je klant gekoppeld aan zorgfraude?			<p>Reguliere monitoring werd bepaald door het rijk. Met het per 2020 afschaffen van de Regeling administratieve uitvoeringsvoorschriften (RAU) wordt niet langer voorgeschreven op welke wijze monitoring dient plaats te vinden. Vanuit het rijk wordt aangestuurd op minder strenge wet- en regelgeving ('Participatiewet in Balans'), waarbij meer maatwerk geboden kan worden naar cliënten, ook in de mate van monitoren/controleren van de uitkeringen. Het gaat met de pilot "Ken je klant" om het opdoen van ervaringen wat de beste werkwijze is in het monitoren. Daarbij gaat het enerzijds om het kennen van de cliënt om daarmee goed op de situatie aangepaste dienstverlening te kunnen bieden, en anderzijds gaat het om doel- en rechtmatige vertrekking van de voorzieningen te controleren.</p> <p>Het heeft geen directe relatie met de aanpak regionale zorgfraude die zich primair richt op het kunnen intensiveren van fraudebestrijding bij de zorgwetten en m.n. de aanbieders daarvan – die op regionaal niveau worden gecontracteerd. Dat is dus wat anders dan lokale controles op P-wet uitkeringen.</p> <p>Het hangt wel indirect samen; aanpak van fraude bij voorzieningen binnen het Sociaal Domein is immers alleen mogelijk met adequate inzet -regionaal en lokaal- van Handhaving en de Sociale Recherche, los van de vraag op grond van welke wet een voorziening is toegekend. Zie verder ook het antwoord bij vraag 93.</p>
9	Begroting 2024		P6 Waarom heffen we leges over oorlogsgraven			<p>De graven op de begraafplaatsen waar een onderhoudsverplichting op rust worden door de gemeente onderhouden. Deze kosten worden in rekening gebracht bij de rechthebbende van een graf. Enkele graven zijn aangewezen als oorlogsgraven omdat in die graven een oorlogsslachtoffer ligt, echter het graf is van een familie die dat graf nog steeds kan gebruiken voor bijzettingen. Voor oorlogsgraven geldt wel een uitzondering dat de legeskosten worden gehalveerd.</p>
10	VV2		OZB opbrengst door hogere WOZ-waarde		Hoe kan de hogere WOZ waarde leiden tot meer OZB opbrengsten? Graag nadere uitleg over deze relatie.	<p>De OZB-tarieven worden bepaald door de geraamde OZB-opbrengst te delen door de te verwachten (totale) WOZ-waarde. De OZB-opbrengst wordt vastgesteld in de begroting en voor de verwachting van de (totale) WOZ-waarde maken we een zo nauwkeurig mogelijke inschatting van de waardeontwikkeling. De OZB-tarieven moeten jaarlijks vóór 1 januari worden vastgesteld. Op het moment dat de tarieven voor 2023 werden bepaald is de waardeontwikkeling ingeschat op het moment dat ongeveer 50% van de nieuwe WOZ-waarden bekend was. De uiteindelijke waardeontwikkeling na het afronden van alle taxaties bleek echter hoger te zijn dan waar we (op basis van de gegevens bij het bepalen van de tarieven) vanuit waren gegaan. Dit heeft voor 2023 geleid tot een incidenteel hogere opbrengst. Dit heeft echter geen structurele doorwerking naar 2024 en verder, omdat de geraamde opbrengst altijd het uitgangspunt is. Uiteraard proberen we de waardeontwikkeling altijd zo nauwkeurig mogelijk in te schatten. In december 2023 leggen we uw raad de verordening OZB voor en zullen daarbij uitgaan van de meest recente gegevens over de waardeontwikkeling.</p>